8.SINIF TÜRKÇE PARAGRAF SORU ÖRNEKLERİ
1.soru
Doğadaki canlılar arasında kusursuz bir denge vardır. Bu denge, her canlının görevini yerine getirmesiyle sürer. İnsanlar doğaya zarar verdiğinde, bu denge bozulur ve çeşitli sorunlar ortaya çıkar. Bu yüzden doğaya karşı sorumluluklarımızı unutmamalıyız.

Bu paragrafın ana fikri aşağıdakilerden hangisidir?

A) İnsanlar doğaya zarar verirse kendileri de zarar görür.
B) Doğadaki canlıların görevleri vardır.
C) Doğadaki denge insanlar tarafından bozulmamalıdır.
D) Her canlının yaşam alanı farklıdır.

2. Soru:

Kitap okumanın en güzel yanı, farklı hayatlara tanıklık edebilmektir. Bazen hiç bilmediğimiz bir ülkede, bazen de geçmiş bir zamanda buluruz kendimizi. Her kitap, okuyucusunu başka bir dünyaya götürür.

Bu paragrafta aşağıdakilerden hangisine yardımcı düşünce olarak yer verilmiştir?

A) Kitap okumak zihni geliştirir.
B) Kitaplar, okuyucuyu farklı yer ve zamanlara götürür.
C) Herkesin kitap okuma alışkanlığı olmalıdır.
D) Kitaplar bilgi verir.



3. Soru

Ahmet, sınıfın en sessiz öğrencisiydi. Ancak sözlülerde hep yüksek notlar alırdı. Öğretmenleri onun derslerini ne kadar dikkatli dinlediğini fark etmişti. Arkadaşları ise onun bu başarısını sessizliğine bağlardı.

Bu paragrafa göre Ahmet’le ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Ders çalışmayı sevmemektedir.
B) Sözlülerde başarısızdır.
C) Sessiz olmasına rağmen derste çok dikkatlidir.
D) Öğretmenleri onunla ilgilenmez.

4. Soru

(...) Sabah erkenden yola çıkan grup, dağın eteklerine ulaştı. Rehberin önderliğinde yürüyüşe başladılar. Hava serin ve hafif rüzgârlıydı. Yorulduklarında kısa molalar verdiler.
Bu paragrafa anlam bütünlüğünü sağlamak için başına aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Piknik yapmak isteyen aileler ormana gitmişti.
B) Doğa yürüyüşü için her şey hazırdı.
C) Tatilde evde kalmayı tercih etmişlerdi.
D) Sabah erkenden uyanan çocuk okula gitti.



5. Soru
Günümüzde teknolojinin gelişmesiyle birlikte bilgiye ulaşmak oldukça kolaylaştı. Eskiden bir konuyu araştırmak isteyen bir kişi, kütüphanelere gider, saatlerce kitap karıştırırdı. Şimdi ise cep telefonundan bile saniyeler içinde binlerce bilgiye ulaşmak mümkün. Ancak bu kolaylık beraberinde bazı sorunları da getirdi. İnsanlar, her gördükleri bilgiyi sorgulamadan doğru kabul etmeye başladı. Yanlış ya da eksik bilgiye dayanan kararlar almak, bireyleri ve toplumu olumsuz etkileyebiliyor.

Bu paragraftan hareketle, teknolojinin bilgiye ulaşma üzerindeki etkisiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?
A) Bilgiye erişim geçmişe göre daha hızlıdır.
B) Bilgilerin doğruluğunu sorgulamak önemlidir.
C) Kütüphanelerin artık hiçbir önemi kalmamıştır.
D) Yanlış bilgi, toplumsal sorunlara yol açabilir.

6. Soru
Bir ormanda büyüyen genç bir meşe ağacı, etrafındaki diğer ağaçlarla sürekli rekabet hâlindeydi. Güneş ışığını daha çok almak için dallarını yukarı doğru uzatıyor, köklerini su kaynaklarına yaklaştırmaya çalışıyordu. Bu rekabet ortamı, onun daha güçlü ve dayanıklı bir ağaç olmasını sağladı. Fakat bazı genç ağaçlar, bu mücadeleyi sürdüremedi ve kuruyarak yok oldular. Doğada var olmanın temel şartlarından biri, çevre koşullarına uyum sağlayabilmektir.

Aşağıdakilerden hangisi bu paragrafa en uygun ana fikirdir?
A) Ormanlar, birçok farklı canlıya ev sahipliği yapar.
B) Ağaçlar, suya ve güneşe ulaşmak için sürekli savaş içindedir.
C) Hayatta kalmak için çevreye uyum sağlamak gerekir.
D) Bazı ağaçlar, diğerlerinden daha güçlü doğar.





7. Soru
İnsanların doğaya müdahalesi, zaman içinde birçok ekosistemi olumsuz yönde etkilemiştir. Ormanların tarım alanına dönüştürülmesi, nehirlerin yönünün değiştirilmesi ve sanayi faaliyetlerinin artması; hem canlıların yaşam alanlarını daraltmış hem de iklim dengelerini bozmuştur. Son yıllarda artan çevre felaketleri, bu müdahalelerin bir sonucu olarak ortaya çıkmaktadır. Bilim insanları, sürdürülebilir bir gelecek için insanların doğayla daha uyumlu yaşam biçimleri geliştirmesi gerektiğini vurgulamaktadır.

Paragrafa göre aşağıdakilerden hangisi, insan faaliyetlerinin doğa üzerindeki etkilerinden biridir?
A) İnsanlar, doğayı tamamen korumaya başlamıştır.
B) Doğal afetlerin nedeni sadece doğal döngülerdir.
C) İnsan müdahaleleri, iklimin dengesini bozmuştur.
D) Tarım alanları doğayı tamamen iyileştirmiştir.

8. Soru
Tarihte bazı bilim insanları, çağının çok ilerisinde düşünceler üretmiştir. Örneğin, Galileo Galilei, Dünya’nın Güneş etrafında döndüğünü savunduğunda, dönemin din adamları tarafından ağır şekilde eleştirilmişti. Ancak bilim, zamanla Galileo’yu haklı çıkardı. Bilimsel gerçeklerin kabul görmesi, her zaman kolay olmamıştır. Bazen bilim insanları, fikirleri yüzünden cezalandırılmış, bazen de toplum tarafından dışlanmışlardır. Fakat bu durum, bilimin gelişmesini durdurmamıştır.
Bu paragrafa göre Galileo’nun yaşadığı zorlukların temel nedeni nedir?
A) Yeterince kitap okumamış olması
B) Düşüncelerinin çağının çok ötesinde olması
C) Bilimsel deneyler yapmaktan kaçınması
D) Diğer bilim insanlarıyla iletişim kurmaması






[bookmark: _GoBack]9. Soru
Bir roman karakteri, sadece yazarın hayal gücüyle değil, onun yaşadığı toplumun değerleriyle de şekillenir. Yazar, karakterleri aracılığıyla toplumsal sorunlara, bireylerin iç dünyasına veya ahlaki ikilemlere ışık tutar. Bu nedenle iyi yazılmış bir karakter, okuyucunun kendisinden bir parça bulmasını sağlar. Karakter ne kadar gerçekçi olursa, okuyucunun onunla kurduğu bağ da o kadar güçlü olur. Bazen bir karakter, okuyucunun düşüncelerini ve yaşamını bile etkileyebilir.

Paragrafa göre, bir roman karakterinin etkileyici olması neye bağlıdır?
A) Romanın uzun olmasına
B) Karakterin gerçek hayattan birebir alınmasına
C) Okuyucunun kendisinden bir şeyler bulabilmesine
D) Karakterin tamamen hayal ürünü olmasına
10. Soru
Yapay zekâ, günümüzde birçok alanda insanların yerini almaya başlamıştır. Fabrikalarda üretimden, hastanelerde teşhise kadar birçok iş artık makineler tarafından yapılmaktadır. Bu gelişmeler bazı kolaylıklar sağlarken, aynı zamanda işsizlik oranlarını artırabileceği endişesi de taşımaktadır. Öte yandan, yapay zekânın insanları tamamen işsiz bırakacağı görüşü de oldukça tartışmalıdır. Çünkü bazı meslekler, insan duygusu ve sezgisi gerektirdiğinden makineler tarafından tam anlamıyla yapılamaz.

Aşağıdakilerden hangisi bu paragrafın savunduğu görüşlerden biri değildir?
A) Yapay zekâ bazı işleri insanların elinden alabilir.
B) Tüm meslekler makineler tarafından yapılabilir.
C) Bazı meslekler insan sezgisi gerektirir.
D) Yapay zekânın işsizlik yaratabileceği düşünülmektedir.





